



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
СО 4 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году

№ 171 (21737)

Вторник, 26 июля 1988 года

Цена 3 коп.

К РАБОТЕ—С ДУШОЙ

На триста килограммов молока больше, чем за тот же период прошлого года, налили от каждой коровы животноводы колхоза «Ленинград» Андижанского района. — В основе успеха два фактора, — уверяется заведующий Х. Ташиматов, — звеневая подряд с улучшенной кормовой базой. В этом году мы увеличили люцерновый клин почти в полтора раза и с ранней весны включили в действие зеленый конвейер.

На территории фермы каждый квадратный метр полезной площади «работает» на даярок и скотников. На грядках между производственными корпусами и избами растет капуста, зреют помидоры, другие овощи, высажены декоративные деревья, разбит фруктовый сад и виноградники.

Животноводы в долгу не остаются, трудятся с удовольствием. Если раньше коровы давали раза в сутки, то теперь шесть-семь раз — небольшими порциями. Результат — полное исключение кормов.

Передовые дяди А. Бакирова, Г. Мамеева, Ш. Бурханова с помощью скотников И. Зайнабутдинова и Х. Аскарова ежедневно получают от каждой коровы 12—14 килограммов молока повышенной жирности.

(УзТАГ).



Идут взаимопроверки

АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Поделиться своим опытом с друзьями по социалистическому соревнованию приехали в хозяйства области представители агропромышленного комплекса из Хорезма. Руководит взаимопроверочной группой бригадир хлопкоробов из колхоза имени Ю. Ахунбабаева Ургенчского района лауреат Государственной премии СССР Ранимбай Бабаджанов [справа] делится опытом с председателем колхоза «Шарк юлдузи» Избасанского района Мамашакиром Камиловым.

Фото Р. АШУРОВА (УзТАГ).

вотноводческих фермах, дали ценные практические советы.

НА СНИМКЕ: член взаимопроверочной группы бригадир хлопкоробов из колхоза имени Ю. Ахунбабаева Ургенчского района лауреат Государственной премии СССР Ранимбай Бабаджанов [справа] делится опытом с председателем колхоза «Шарк юлдузи» Избасанского района Мамашакиром Камиловым.

...А ХЛОПКОРОБАМ НЕКОГДА ЖДАТЬ

С РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОВЕТА СОДЕЙСТВИЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ ПРИ ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

Как уже сообщалось, 23 июня в Ташкенте состоялось заседание Республиканского совета содействия научно-техническому прогрессу при ЦК Компартии Узбекистана.

Участники заседания осмотрели образцы техники, разработанной Межведомственным научно-техническим центром (МНТЦ) по созданию новой хлопкоуборочной машины. Члены совета, руководители заводов и КБ, изобретатели лично изучали машины, «пытаясь» академика А. Глушенко, руководителя программы: каковы технико-экономические параметры, на каких скоростях они способны работать, какого размера требуются разворотные полосы?..

МНТЦ был организован два с лишним года назад с четкой задачей: дать к 1990 году новые четырехрядные хлопкоуборочные машины, к 1991 — подборщики нового поколения. При обзатом условии: они должны отвечать мировому техническому уровню.

Сомнений в его необходимости не возникло: нынешние серийные уборочные машины серьезно отстают от техники американской фирмы «Джон Дир», от других лучших образцов, не способны составить им достойную конкуренцию.

— Почему?

— Мало средств, очень слаба производственная база, нет заинтересованности Госагропрома в новых машинах, таково мнение А. Глушенко.

— МНТЦ и его руководство не сумели сконцентрировать лучшие силы: работы ведутся лишь в направлении, выдвинутом самим А. Глушенко. Не выработана перспективная, обоснованная программа создания новых образцов машин, все технические решения лежат на «проторенной дороге» — вертикальном шинделе, трансформационном рабочем органе хлопкоуборочной машины, — таковы претензии оппонентов.

Дводы веские, тем более что они основаны на сравнении серийных машин «Ташшельмана» и тех, что созданы центром. Увы, пока машины весом склоняются в

пользу серийной техники. Жаркие споры достигли поры такого накала, что председательствующий был вынужден напоминать собравшимся о культуре дискуссий.

— Простая перекомпоновка машины не решит проблем, — такова принципиальная позиция представителей Госагропрома. — Необходима самоходная хлопкоуборочная машина.

— Это экономически невыгодно. Стоит ли создавать машину ради пятнадцати дней работы в году? — парируют представители МНТЦ.

— Но ведь «Джон Дир» именно таков...

— Нами подготовлена самоходная машина марки XF-16. Она будет испытана в нынешнем году.

Судя только по этим результатам, можно сделать вывод: ситуация создалась непростая. Конечно, за два года качественно новую машину создать практически невозможно. МНТЦ ставили в виду, что он отбрасывает все предложения изобретателей. Это не так. Лучшее на вооружение. Остальное — отклонено. Стоит ли заниматься неперспективными проектами, тратить деньги на то, что не может дать и не даст нужного результата? Естественно, нет!

Но вот то, что Центр, задуманный как мощный конструкторский «кулак», не смог сосредоточить привлечь к делу весь существующий в республике потенциал — это вызывает озабоченность. Пять лет напряженной работы специальной лаборатории НПО «Кибернетика» по созданию пневмопульсирующей машины

Л. ЛЕВИН.
Корр. УзТАГ.

жители Ферганы с начала года недополучили десятки тысяч квадратных метров жилья. Журналисты сделали вывод, что единственная возможность предотвратить нараставший жилищный кризис — отменить госприемку на серию I-464 при условии, что с 1989 года она вообще будет снята с производства.

16 июня газета под заголовком «В интересах людей» опубликовала открытое письмо рабочих Ферганского ДСК, в котором они также просили отменить госприемку на конструкции домов серии I-464. И вот в редакцию поступил ответ, который мы публикуем с некоторыми сокращениями:

«В Госстрой ССР и Госстандарт ССР обратилось руководство Ферганского горисполкома и домостроительного комбината с просьбой отменить госприемку домов серии I-464, конструкции и изделия для которых выпускаются на заводе в течение 27 лет. Технологическое оборудование и особенно металлоформы за прошедшее время сильно износились, требуют замены либо капитального ремонта. Обновление производства, связанное с госприемкой, потребует немалых трудовых, материальных и де-

ятей. И в результате бескомпромиссных действий госприемки

«Правде Востока» отвечают

СПРАВЕДЛИВОЕ РЕШЕНИЕ

13 мая этого года в нашей газете был опубликован материал о совместном рейде «Правды Востока» и Узбекского телевидения в цехах и на объекты Ферганского домостроительного комбината, где, игнорируя предложение республики, вопреки требованиям рабочих и специалистов, административно-нажимным методом была введена госприемка на устаревшую серию домов I-464. В материале под заголовком «Жилищный кризис в Фергане» указывалось, что мощности по выпуску конструкций называемой серии за 27 лет порядком износились и не могут обеспечить требуемого уровня качества.

И в результате бескомпромиссных действий госприемки

Сообщает

Госкомстата ССР

КУРСОМ ПЕРЕСТРОИКИ

Об экономическом и социальном развитии ССР в первом полугодии 1988 года

I. Общекономические показатели

В первом полугодии 1988 года в народном хозяйстве ССР продолжали нарастать позитивные тенденции экономического и социального развития. Дополнительный стимул этому процессу дала подготовка к XIX Всесоюзной конференции КПСС.

Перевод значительной части предприятий в промышленности и других отраслях на полный хозяйственный расчет и самофинансирование начал положительно сказываться на конечных результатах и качественных показателях.

Предодлевается снижение темпов роста общественного производства, по ряду важнейших показателей достигнуто ускорение. Национальный доход увеличился по сравнению с январем — июнем 1987 года на 15 процентов. Доля производства электроэнергии атомными электростанциями во всей выработке электроэнергии составила 13,1 процента против 11,4 процента за тот же период прошлого года.

В металлургическом комплексе возросло использование прогрессивных технологий. Добыча нефти с применением современных методов повышения нефтеотдачи увеличилась по сравнению с январем — июнем 1987 года на 15 процентов. Доля производства электроэнергии атомными электростанциями в общем объеме производства электроэнергии составила 13,1 процента против 11,4 процента за тот же период прошлого года.

В металлоизделий комплексе возрос выпуск экономичных видов продукции, в том числе проката с упрочняющей термической обработкой — на 2 процента, проката из низколегированной стали — на 3 процента, высокопрочных труб обсадных — на 17 процентов и бурильных — в 2,8 раза. Удельный вес кислородно-конвертерной и электросталей в общем объеме производства стали увеличился с 46,8 процента до 47,4 процента в первом полугодии 1988 года.

На предприятиях министерства машиностроительного комплекса удельный вес продукции, освоенной в ССР впервые, составил 8,8 процента (при плане на год 9,2 процента) против 4,4 процента за январь — июнь прошлого года.

Основен выпуск новых унифицированных стационарных ленточных конвейеров, асинхронных электродвигателей, специальных автогрузчиков, подшипников.

Введен 7 гибких производственных систем, 37 роторных и роторно-конвейерных линий, 1,8 тысячи металлоизделий с числовым программным управлением, 16 лазерных технологических установок и 46 установок для прогрессивных методов сварки.

В химико-лесном комплексе доля синтетических волокон и нитей в общем объеме производства химических волокон и нитей достигла 61,5 процента (в первом полугодии 1987 года — 59,8 процента). Возрос удельный вес газетной бумаги повышенной массометрии, такой бумаги выпускается более 60 процентов. Это позволило скомпактовать 0,7 миллиона кубических метров древесного сырья.

В колхозах и совхозах яровые зерновые и зернобобовые культуры, возделываемые по интенсивным технологиям, занимают 23,2 миллиона гектаров (28 процентов площади их посева), сахарная свекла (фабричная) — 3 миллиона гектаров (88 процентов), подсолнечник — 2,5 миллиона гектаров (55 процентов).

В хлопко-лесном комплексе доля синтетических волокон и нитей в общем объеме производства химических волокон и нитей достигла 61,5 процента (в первом полугодии 1987 года — 59,8 процента). Возрос удельный вес газетной бумаги повышенной массометрии, такой бумаги выпускается более 60 процентов. Это позволило скомпактовать 0,7 миллиона кубических метров древесного сырья.

В строительном комплексе увеличилось применение прогрессивных видов работ. Удельный вес строительства из крупноразмерных элементов, узлов, панелей и блоков с полной сборностью несущих и ограждающих конструкций в объеме строительно-монтажных работ составил 41 процент.

Доля цемента из клинкера, полученного по «сухому» способу, в общем производстве цемента в первом полугодии составила 17,1 процента по сравнению с 15,8 процента за соответствующий период прошлого года.

На транспорте общего пользования медленно осуществляется внедрение прогрессивных технических средств. Удельный вес электрической тяги в общем грузообороте железнодорожного транспорта увеличился на 0,9 пункта и составил 63,1 процента.

Государственный заказ на 1988 год по поставке важнейших видов новой продукции выполнен в первом полугодии на 25 процентов, а предприятиями Минхиммаша ССР — на 14 процентов, Минтяжмаша ССР — на 16, Минудобраны ССР — на 19 процентов. Реализуются задания Комплексной программы научно-технического прогресса стран — членов СЭВ до 2000 года. Минхимпром ССР осуществляет поставку 54 тонн союзных веществ для микроэлектроники.

С начала года более 1200 самостоятельных научно-исследовательских, конструкторских и технологических организаций переведены на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. В новых условиях хозяйствования работают научные организации министерств машиностроительного, химико-лесного и металлургического комплексов, а также отраслевые организации, решающие проблемы легкой, газовой и нефтедобывающей промышленности, транспорта.

По разработкам межотраслевых научно-технических комплексов изготовлен ряд прогрессивных видов продукции, в том числе автоматизированные электрогидравлические комплексы для вибрационных испытаний автомобилей и узлов на надежность и прочность, дробилки рудных материалов, оптические кабели. Ряд межотраслевых научно-технических комплексов не обеспечивает концентрации сил и средств на решении стоящих перед ними проблем, что обусловлено отставанием в развитии из оптико-экспериментальных баз, недостаточным обеспечением ресурсами. Не выполнено задание по строительству и вводу в действие опытно-экспериментальных баз, лабораторно-испытательных центров и других объектов.

Качество продукции. На предприятиях и в объединениях промышленности, работающих в условиях государственной приемки, в первом полугодии с первого предъявления не превысило 8 процентов продукции на сумму свыше 7 миллиардов рублей; окончательно ее забраковано на 40 миллионов рублей.

В торговлю продолжали поступать изделия низкого качества. Оптимальными организациями министерств торговли союзных республик переведено в пониженные сортные и возвращено на исправление 5—10 процентов проверенного количества трикотажных, швейных изделий, тканей и обуви. По-прежнему продукция низкого качества выпускалась рядом предприятий министерств легкой промышленности республик Закавказья и Средней Азии — Бухарским, Кутаинским, Лениннакским, Спитакским, Душанбинским производственными швейными объединениями, Бухарской, Ленинабадской трикотажными фабриками, тбилисским «Ииси» и Ашхабадским производственными обувными объединениями и другими.

Использование производственного потенциала. Сохраняются серьезные недостатки в основном и использовании введенных и реконструированных мощностей.

В истекшем периоде мощности 451 обследованного важнейшего народнохозяйственного объекта, введенного и реконструированного в 1987—1988 годах, использовались в среднем на 76 процентов. Нарушили сроки освоения мощностей более 60 процентов объектов, средний уровень загрузки на этих объектах составил только 54 процента. Ряд производств бездействовал, в частности, на начало июня не выпускались хлопчатобумажные ткани на введенных в декабре 1987 года мощностях Глуховского (Московская область) хлопчатобумажного комбината Минэргопрома ССР, сельскохозяйственные машины Каменец-Подольского завода сельскохозяйственных машин Минсельхозмаша ССР. Отстает от проектных норм производство выпуска легковых автомобилей на новых мощностях запорожского завода «Коммунар» Минавтопрома ССР, сельскохозяйственных машин на заводе «Башсельмаш» в Нефтекамске Минсельхозмаша ССР.

(Продолжение на 2-й стр.)

II. Интенсификация общественного производства

Научно-технический прогресс. Увеличились объемы технического перевооружения и реконструкции производства. На эти цели было использовано 17,5 миллиарда рублей, или на 8 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года, при этом собственные средства предприятий и организаций составили 73 процента в общем объеме капитальныхложений.

Улучшились технико-экономические

КУРСОМ ПЕРЕСТРОИКИ

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

В результате допущенного отставания в освоении и использовании новых мощностей обследованными объектами за пять месяцев было недодано продукции против проекта на сумму около 0,6 миллиарда рублей.

Ресурсообеспечение. В народном хозяйстве сконцентрировано более 12 миллионов тонн условного топлива, один миллион тонн проката черных металлов, 1,5 миллиона тонн цемента, 3,5 миллиона кубических метров лесоматериалов. Экономия этих важнейших видов материальных ресурсов, за исключением цемента, составляет более половины годового задания. Вовлечено в хозяйственный оборот более 80 миллионов гигантских вторичных тепловых ресурсов.

Наибольшее отставание в работе по экономии проката черных металлов допустили предприятия Минэлектротехпрома СССР, Минстанкпрома СССР, электроэнергии — предприятия Минэнерго СССР, Минхимпрома СССР, Минприбора СССР, Минавтотранса СССР.

Значительно сокращено использование мазута в качестве топлива, в первую очередь на тепловых электростанциях. В результате в первом полугодии по сравнению с тем же периодом прошлого года поставка топочного мазута Минэнерго СССР органами нефтепродуктообеспечения уменьшилась на 6,3 миллиона тонн, или на 18,7 процента, а газа (Мингазпром СССР) — увеличилась на 12,1 миллиарда кубических метров, или на 11,6 процента.

Использование трудовых ресурсов. В народном хозяйстве в первом полугодии 1988 года было занято 117,3 миллиона рабочих и служащих против 117,7 миллиона в прошлом году. При этом численность работников государственных предприятий основных производственных отраслей сократилась почти на один миллион человек, что обусловлено, в основном, совершенствованием механизма хозяйствования и переводом работников на новые условия оплаты труда. Высвобождающиеся работники трудоустраиваются в другие организации и отрасли, в том числе в сферу обслуживания населения, где в первом полугодии численность занятых увеличилась на 0,6 миллиона человек, а также в кооперативы.

Численность колхозников в общественном хозяйстве составила 11,6 миллиона человек и сократилась по сравнению с первым полугодием прошлого года на один процент.

В кооперативах сферы производства, бытового обслуживания и общественного питания работало 450 тысяч человек, индивидуальной трудовой деятельностью занято почти полмиллиона человек.

Увеличилось число руководителей промышленных предприятий (объединений), избранных трудовыми коллегиями. По состоянию на 1 июня выбран каждый пятый директор предприятия и каждый десятый мастер.

Совершенствование хозяйственного механизма и управления. Радикальная экономическая реформа и новые методы хозяйствования начинают оказывать положительное влияние на решение многих производственных и социальных проблем, на обстановку в трудовых коллективах.

Предприятия, переведенные на полный хозяйственный расчет и самофинансирование, более высокими темпами наращивают производительность труда, прибыль, снижая себестоимость продукции.

Весь прирост объема промышленного производства получен ими за счет роста производительности труда при снижении численности промышленно-производственного персонала. Этими предприятиями обеспечена прирост производительности труда на 6,4 процента (на непереведенных — на 4,2 процента), прибыль в январе — мае — на 12,8 процента против 10,2 процента по предприятиям, не переведенным на новые условия хозяйствования. Увеличение прибыли достигнуто в основном за счет снижения себестоимости и уменьшения материальных затрат.

Лимит государственных централизованных капитальных вложений и средств фондов предприятий и организаций промышленных министерств, работающих в условиях полного хозяйственного расчета и самофинансирования, в первом полугодии исполнен на 105 процентов, в то время как не переведенными на новые принципы хозяйствования — на 95 процентов.

Получает распространение форма хозяйственного расчета, основанная на нормативном распределении дохода. В настящее время 172 промышленных предприятия применяют указанную форму хозяйствования. Предприятия Минэлектротехпрома СССР и Минэлектротехпрома Белорусской ССР договорные обязательства в первом полугодии 1988 года выполнили соответственно на 99,5 процента и 99,95 процента, темп прироста производительности труда составил 11,4 процента и 6,4 процента.

Производство мяса (в весе живого скота и птицы) в колхозах, совхозах и межхозяйственных предприятиях, работающих в условиях полного хозрасчета и самофинансирования, по сравнению с тем же периодом прошлого года возросло на 5 процентов, в то время как у непереведенных — на 3 процента.

Предприятия транспорта общего пользования (железнодорожного, морского, авиационного, автомобильного), работающие на новых принципах хозяйствования, обеспечили в первом полугодии выполнение основных показателей плана и получили сверхплановую прибыль.

Вместе с тем преумущества нового хозяйственного механизма реализуются не в полной мере. Допущены серьезные недостатки в формировании государственного заказа, применении экономических нормативов, не все предприятия оказались готовыми работать в новых условиях хозяйствования. Ни получила еще должного развития оптовая торговля горючих и смазочных материалов, в том числе каким-либо образом не соответствует производственному-техническому назначению.

В рамках радикальной экономической реформы продолжают осуществляться мероприятия по совершенствованию организационных структур, упрощению излишних звенев, сокращению аппарата управления.

Принимаются меры по укреплению основного звена экономики — производственных и научно-производственных объединений, предприятий.

Проводится работа по усилению интеграции науки и производства за счет включения в состав научно-производственных и производственных объединений научно-исследовательских, проектно-конструкторских и технологических организаций.

Финансы. В январе — мае выполнение плана прибыли составило 109 процентов. Все союзные республики, кроме Азербайджанской ССР, и все министерства, кроме Минсельхозмаша СССР, выполнили плановые задания.

Поступления в государственный бюджет в виде платежей из прибыли и налога с оборота превысили за полугодие плановый уровень на 2 миллиарда рублей. Возросли средства, оставляемые в распоряжение предприятий на цели производственного и социального развития.

В то же время медленно решается задача ликвидации убыточности производства. Каждое пятое производственное объединение в промышленности и подрядных строительно-монтажных организациях не выполнило план по финансовым результатам, а каждое десятое предприятие в промышленности является убыточным.

Серьезно осложнены финансово-хозяйственная деятельность ряда предприятий и отраслей в связи с недостатком собственных оборотных средств.

Продолжают иметь место факты несвоевременных расчетов между предприятиями и по банковским кредитам. Пророческая задолженность по ним на 1 июля текущего года составила соответственно 12,9 и 8,2 миллиарда рублей, хотя и снизилась на одну третью.

Внешнеэкономическая деятельность. Объем внешнеторгового оборота СССР увеличился по сравнению с первым полугодием 1987 года на 5 процентов и составил 66,5 миллиарда рублей, при этом экспортные поставки возросли на 3 процента, импортные — на 7 процентов. Незначительное растет экспорт машиностроительной продукции, по-прежнему топливно-энергетические товары являются основной экспортной статьей. На 1 июля 1988 года получили право выхода на внешний рынок 55 министерств и ведомств, более 100 объединений. Получают дальнейшее развитие новые формы сотрудничества, укрепляются прямые производственные связи с предприятиями других стран. На территории СССР зарегистрировано 66 совместных предприятий и 18 международных объединений и организаций с участием советских и иностранных организаций и фирм. Однако перестройка внешнеэкономической деятельности осуществляется медленно.

III. Развитие материального производства ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В первом полугодии договорные обязательства по поставкам продукции в соответствии с государственным заказом и по прямым связям выполнены на 99,3 процента против 88,1

процента в первом полугодии 1987 года. Нарушили договорную дисциплину 14 процентов объединений и предприятий (в январе — июне 1987 года — 24 процента). Предприятиями, допустившими отставание, не поставлено продукции на сумму 2,7 миллиарда рублей против 6,6 миллиарда рублей за соответствующий период прошлого года.

Производство промышленной продукции возросло на 4,7 процента, производительность труда — на 5,4 процента. Весь прирост продукции обеспечен за счет повышения производительности труда при абсолютном сокращении численности работников. Прибыль за январь — май увеличилась на 11,7 процента, сверх плана ее получено 3,6 миллиарда рублей.

Показатели деятельности по народнохозяйственным комплексам, министерствам, ведомствам в первом полугодии 1988 года характеризуются следующим (в процентах):

	Выполнение договорных обязательств по поставкам продукции	Доля предпринятий, не выполнивших план	Выполнение плана по выработке продукции	Доля предпринятий, не выполнивших план	Выполнение плана по производительности труда
					Темпы прироста по сравнению с I полугодием 1987 г.
Топливно-энергетический комплекс	99,7	25	108	3,2	4,7
Минэнерго СССР	98,1*	40*	103	1,0	3,3
Миннефтехпром СССР	99,9	14	111	1,2	2,8
Мингазпром СССР	100	—	106	9,1	11,7
Минтупропром СССР	99,6	26	118	4,1	5,0
Металлургический комплекс	99,3	21	109	3,6	6,2
Минчермет СССР	99,1	28	112	4,0	6,9
Минцветмет СССР	99,8	11	106	2,7	4,9
Машиностроительный комплекс	98,5	38	105	7,0	7,9
Минтяжмаш СССР	97,5	45	104	8,9	9,8
Минэлектротехпром СССР	97,6	46	103	9,0	8,2
Минхиммаш СССР	98,6	43	106	9,8	8,5
Минстанкпром СССР	98,5	33	102	4,7	6,2
Минприбор СССР	98,5	26	105	9,5	12,5
Минавтотранс СССР	99,5	35	113	4,7	5,5
Минсельхозмаш СССР	98,7	34	99	5,2	6,4
Минстройдормаш СССР	98,4	66	111	10,5	11,4
Химико-лесной комплекс	99,0	32	110	4,5	7,0
Миннефхимпром СССР	99,4	30	109	2,8	12,2
Минхимпром СССР	98,7	33	113	7,2	9,7
Минудобрения СССР	98,7	22	112	2,8	4,7
Минбдиопром СССР	99,8	13	100,7	7,0	8,4
Минхлебопродукт СССР	99,7	4	107	0,9	0,5
Строительный комплекс (Минстройматериалов СССР)	99,5	12	109	5,5	7,4
Строительный комплекс (Минстройматериалов СССР)	99,4	14	106	3,5	7,7

* Без предприятий электроэнергетики.

Данные о работе промышленности в первом полугодии 1988 года по союзовым республикам (включая промышленность союзного подчинения) приведены ниже (в процентах):

	Выполнение договорных обязательств по поставкам продукции	Доля предпринятий, не выполнивших план	Выполнение плана по выработке продукции	Доля предпринятий, не выполнивших план	Выполнение плана по производительности труда
					Темпы прироста по сравнению с I полугодием 1987 г.
Топливно-энергетический комплекс	99,5	15	4,4	6,0	6,0
РСФСР	99,1	12	5,0	5,9	
Украинская ССР	99,95	3	6,7	6,6	
Белорусская ССР	98,8	16	1,9	0,8	
Узбекская ССР	99,5	9	4,5	4,9	
Казахская ССР	99,4	12	3,4	4,7	
Грузинская ССР	99,0	10	4,0	4,3	
Азербайджанская ССР	99,9	3	5,0	6,2	
Литовская ССР	99,4	11	5,6	6,1	
Молдавская ССР	99,7	6	5,3	8,1	
Латвийская ССР	99,4	14	9,0	9,1	
Киргизская ССР	99,4	16	6,1	5,2	
Таджикская ССР	99,0	15	6,1	6,1	
Армянская ССР	99,4	11	7,0	7,2	
Туркменская ССР	99,8	7	3,1	5,4	
Эстонская ССР	99,8	—	—	—	

Работа отраслей народнохозяйственных комплексов в первом полугодии 1988 года характеризуется следующими данными:

Топливно-энергетический комплекс

	Фактически в I полугодии 1988 г.	Процент выполнения задания	Ф
--	----------------------------------	----------------------------	---

Встреча с приезжим творческим коллективом — это всегда «езды в неизвестное». Вот и перед началом гастролей Челябинского областного драматического театра мносились вопросы, ответы на которые мог дать только зритель. А тут жара, отдаленность сценической площадки театра оперетты от центра города. Однако первые же представления уральцев показали, что «теперьальная погода» зависит совсем иных обстоятельств, что искусство живо талантам, ярким, своеобразным дарованиям, способностью художника иметь и выражать свой собственный взгляд на жизнь.

Открывая гастроли спектаклем «История Мастера и Маргариты», челябинцы, конечно же, рассчитывали на интерес публики к булгаковскому произведению, который за последнее время даже возрос. Пьеса А. Дударева по мотивам романа «Мастер и Маргарита» включила все основные сюжетные линии, и происходящее на сцене понятно, даже если кто-то его не читал. Но не в этом, безусловно, главное достоинство спектакля. Обратившись к 30-м годам режиссер-постановщик М. Калмыков и художник С. Александров утверждают таинственный взгляд на этот сложный, противоречивый период нашей истории, какой открылся лишь в последнее время.

В центре всей образной системы — трамвайный вагончик. Заполненный разномастной, колоритной публикой, с призывным лозунгом-плакатом, он, двигаясь по

сцене, скрепляет эпизоды основного действия и поддерживает общую атмосферу спектакля. В известной мере многослойная структура романа оказалась «спрятанной» — на первый план вышел аспект политический. Но сквозь него отчетливо проглядывается философская концепция произведения — извечный спор Добра и Зла.

Явления зла во все времена и для всех народов. Необходимость «втиснуть» в три часа сценического действия большой, многоголосый роман, бесспорно, ограничивает возможность создания выразительных характеров. Да и сама инсценировка предполагает работу с азартом, «на полную катушку», несмотря на жару и неподный зрительный зал. Интерес зрителей к творчеству челябинцев оказался неоднородным, но

— естественно и органична. Общая и, безусловно, привлекательная примета других спектаклей театра — высокое профессиональное мастерство актеров, сценическая культура, способность работать с азартом, «на полную катушку», несмотря на жару и неподный зрительный зал. Интерес зрителей к творчеству челябинцев оказался неоднородным, но

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА
вниманию руководителей зерноводческих хозяйств

БЕРЕГИТЕ ОТ ПОЖАРА ХЛЕБЫ

Трудно укротить вспыхнувший в поле огонь. В летнюю жару он моментально разгорается, захватывая все новые и новые площади. Ненасильственные бедствия, каждый материальный ущерб наносит пожар на посевах, зернотоках и складах.

В избежание этого бедства необходимо:

- перед косивкой хлебы, массы разбрить на участок площадью не более 50 га с прокосами шириной не менее 8 м с пропашкой 4-метровой полосой;
- обеспечить сельскохозяйственную технику защитными приспособлениями и средствами тушения;
- выполнить необходимые по правилам пожарной безопасности мероприятия на токах и зернотоках;
- устроить на полях водоемы, каждый комбайн обеспечить бидонами с водой;
- обеспечить круглогодичную охрану хлебных полей, мест скирдования (они должны быть ограждены), дежурства тракторов с пугацами на полевых станах;
- у зернотоков и на токах установить щиты с огнетушителями и противопожарным инвентарем.

В пожарном деле должна быть всегда наготове пожарная машина, на которой следует организовать круглогодичное дежурство членов ПСО.

Схематический план противопожарной защиты урожая с указанием полос прокосов и обкосов хлебных массивов, участков зернотоков и полевых станов, мест скирдования зерновых коров, перекрытия полевых дорог должен быть составлен заблаговременно!

Все специалисты сельского хозяйства должны освоить минимум пожарно-технических знаний и навыков и сдать зачеты работникам Гослесхоза. С другими участниками уборки урожая проводится специальный инструктаж.

Следует помнить, что категорически запрещается выжигание поле сухими и зажигательными остатками.



Узбекское республиканское добровольное пожарное общество.

Узбекское рекламное агентство В О «Союзторгреклама» (телефон 45-37-24).

Фатто АБДУРАХМАНОВ

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И КООПЕРАТИВОВ!

ТАШКЕНТСКИЙ МОТОРНЫЙ ЗАВОД ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

на 1988-89 годы

на изготовление

различных деталей

(корпусные, автоматные, а также на работы по

гальванопокрытиям.

Обращаться: 700091, г. Ташкент, Ахангаранская

шоссе, 2. Телефон 90-61-71.

◆

НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ САНИРИ

Минводхоз ССР ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение

ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ

ДИРЕКТОРА СОВХОЗА

1 «а» им. Г. ГУЛЯМА, находящегося в Ильчиевском районе Сырдарьинской области.

В конкурсе могут принять участие лица, имеющие высшее образование в области экономики сельского хозяйства и механизации.

Срок конкурса — 15 дней со дня опубликования объявления.

Наш адрес: 700187, г. Ташкент, массив Карабу-дун, дом 11.

Телефон отдела кадров — 65-25-53.

◆

В ОБЪЯВЛЕННОМ КОНКУРСЕ

на замещение

ВАКАНСИИ ДОЛЖНОСТИ

заведующего по кафедрам

Ташкентского автомобильно-

дорожного института сле-

дует читать: экономики и

организации автомобильного

транспорта (профессор, доктор или кандидат наук, высококвалифицированный специалист отрасли), сопротивления материалов, охраны труда (доктор или кандидат наук) (смитеете газету «Правда Востока» от 14 июля).

◆

В связи с созданием производственного объединения «Узагропром

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ

ГЛАВНЫЙ ИНФОРМАЦИОННО-

ВЫСТАВЛЕНИЙ ЦЕНТР

Госагропром Узбекской ССР

с 1 августа

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Все претенденты принимают

ся до 1 сентября по адресу:

г. Ташкент, ул. Волго-

градская, 9 «Ц».

◆

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив научно-исследовательского института санитарии, гигиении и профзаболеваний «Минздрава Узбекской ССР» выражает соболезнования заведующей лабораторией Г. З. Ибрагимовой в связи с кончиной ее отца

ИВРАГИМОВА

Зуфара Шанданови

части.

Коллектив Ташкентского филиала Всесоюзного научного

центра хирургии АМН СССР

выражает глубокие соболезнования семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким

покойного ее отца

ХАЛИМУРАТОВА

Максуда Парниевна

и выражают глубокое соболезнование семье и близким